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EXERCICE 1: VERIFICATION DES SAVOIRS' 4 POINTS 

1.1. Définir: molécule, liaison de valence, atomicité, valence. 0,25ptx4 

1.2. Répondre par vrai ou faux. 0,25ptx3 

1.2.1. Une liaison multiple n'est pas une liaison covalente 

1.2.2. La molécule de dioxyde de carbone ne comporte que des liaisons de covalence simples. 

1.2.3. Une formule brute renseigne sur la nature et le nombre d'électrons présents dans une molécule. 

1.3. Dire si 1es formules électroniques suivantes sont justes ou fausses et corriger dans les cas où c'est 

faux en p'(écisant le principe qui n'est pas respecté. O,25ptx9 

IForr1.1ule ! Juste ou fausse 1 Nom du principe ou de la règle qui n'est pas respecté(e) ! Correction I[ 
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APPLICATION DES SAVOIRS 4 POINTS
 

La valeur de la masse d'une mole du noyau d'un atome est 7,04xl0·3 kg.mol'i et celle de la charge du 
i 
! • 

noyau de cet atome est 4,80xl0-i9 C. 
1 

, 2,1. Déduis la masse d'une mole de cet atome. O,S pt 

2.2. Détermine son nombre de' masse A et son nombre de charge Z. 2 pts 

2.3. Déduis son nombre de neutron N. 0,5 pt 

2..4. Représente symboliquement le noyau de cet atome. 1 pt 

1. . 
1 iHe 1 ;Lill~N 

1 Données: mp = mN =l,67xl0-27 ~,g ;' e =l,60xl0-i9 C; NA = 6,02xl0+23 mol-i ; L-! i 

i 
1 

1 

1« LE SUCCÈS SE TROUVE AU BOUT DE L'EFFORT ))
• 

su
jet

ex
a.c

om



• EXERCICE 3 : UTILISATION DES SAVOIRS 4 POINTS 

En lisant une revue scientifique ERIC et CARLY deux élèves observent le symbole ;gK suivant. 

ERIC dit à son camar.adf~ qu'avec ce symbole toutes les indications concernant cet atome s'y trouvent. 

CARLY n'est pas d'accord et les deux se mettent à discuter. Tu es élèves en 2nde C, aide-les à s'entendre 

en répondant aux ql'lestions suivantes: 

3.1.. De (fluel symbole s'agit-il ? 0,25 pt 

3.2. QU.elle est la composition de ce symbole? 0,5 pt 

3.3. O(uelle est la composition de cet élément? 0,5 pt 

3.4. Quelle est la valeur de la masse du noyau de cet élément? 0,25 pt 

i
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3.5. 

3.6. 

Quelle est la valeur de la masse de cet élément? 

Compare ces 2 valeurs (questions 3.4. et 3.5.) et conclus. 

0,25 pt 

0,5 pt 

3.7. Quelle est la valeur de la masse d'une mole de cet élément? 0,25 pt 

3.8. Compare la valeur de la masse d'une mole de cet élément (g.mol-1) à la valeur de son 

~ nombre de masse et conclus 0,5 pt 

3,.9. ERIC avait-il raison? Justifie 0,5 pt 

3.10. Compare le s~mbole du text/è à ceux-ci igK et ggCa et conclus 0,5 pt 

~----------------------

~~RT_IE_B_:__. _ ÉVALUATION DES COMPÉTENCES 8 POINTS 

Situation problème: Erine voudrait utiliser la représentation de LEWIS pour former deux 
--~ 

molécules et chaque molécule doit posséder au moins un atome de chlore (Z=17). La première 

molécule doit être constitu ée de deux atomes identiques. La deuxième molécule est constituée de 

deux atomes de chlore et. d'un atome de baryum. Dans le tableau de classification périodique des 

éléments le baryum de symbole Ba est sur la même colpnne que le magnésium de symbole Mg 

(le magnésium possèd/e 2 électrons sur sa couche externe). 

Tâche: Aide Erine ;'J représenter les deux molécules à l'aide des connaissances de ton cours. 

Consigne: ExpliC'jue de manière détaillée la formation de chaque molécule à partir de ses différent 

constituants et 'jJrécise le nombre de doublet liant et non liant de chaque molécule. 
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